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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA VINTE E DOIS DE MARÇO DE DOIS
MIL E VINTE E QUATRO, ÀS QUATORZE HORAS, REALIZADA NA SALA DE
REUNIÕES DOS CONSELHOS DEPARTAMENTAIS, SOB A PRESIDÊNCIA DA
PROFESSORA LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, DIRETORA DO CCAE, COM
A PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): GIOVANNI DE
OLIVEIRA GARCIA, VICE-DIRETOR DO CCAE; LEANDRO PIN DALVI, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA; DJEISON CESAR BATISTA, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; TARCÍSIO LIMA
FILHO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS;
CAMILA APARECIDA DA SILVA MARTINS, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
ENGENHARIA RURAL; ANA CLÁUDIA HEBLING MEIRA, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA; JOSÉ GERALDO DE VARGAS
JUNIOR, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; CINTIA DOS
SANTOS BENTO, SUBCOORDENADOR DO CURSO DE AGRONOMIA;
POLLYANNA IBRAHIM SILVA, SUBCOORDENADORA DO CURSO DE
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; JORDÃO CABRAL MOULIN, COORDENADOR
DO CURSO DE ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA; FERNANDA
FALQUETO SALVADOR, COORDENADORA DO CURSO DE ENGENHARIA
QUÍMICA; FELIPE BERBARI NETO, COORDENADOR DO CURSO DE MEDICINA
VETERINÁRIA; MAYARA MORENA DEL CAMBRE AMARAL WELLER,
COORDENADORA DO CURSO DE ZOOTECNIA; HENRIQUE MACHADO DIAS,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS
FLORESTAIS; JANAINA CECILIA OLIVEIRA VILLANOVA KONISHI,
COORDENADORA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS
VETERINÁRIAS; DAMARIS GUIMARÃES, COORDENADORA DO PROGRAMA
DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA; ADÉSIO FERREIRA,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E
MELHORAMENTO; MARSHAL COSTA LEME E ROBSON COSTA DE SOUSA,
REPRESENTANTES DO CCAE NO CEPE; FERNANDA SOBREIRA COSSATE
BUROCK, REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS
EM EDUCAÇÃO. AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: SIDNEY SARA ZANETTI,
COORDENADOR DO CURSO DE ENGENHARIA FLORESTAL; NEUZA MARIA
BRUNORO COSTA, COORDENADORA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE ALIMENTOS; WILLIAN BUCKER MORAES,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA.
NÃO PARTICIPARAM OS REPRESENTANTES DISCENTES, MANDATO
VENCIDO EM 24/05/2023.

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a
Sessão. 1. APROVAÇÃO DA ATA: Foi apreciada e aprovada, por unanimidade: 1.1 Ata da Sessão
Ordinária do Conselho Departamental, realizada em 07 de março de 2024. 2. EXPEDIENTE: Não
houve. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Documento avulso nº 23068.010441/2024-16 – Hospital
Veterinário – Encaminha, para homologação, inclusão do nome do professor Marshal Costa
Leme na planilha de setores equivalentes, como responsável pelos setores "Centro Cirúrgico de
Animais de Companhia" e "Laboratório de Técnicas Cirúrgicas". Em esclarecimento. Em
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discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E UM
BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. Altera-se o Anexo II da DECISÃO NÚMERO CENTO E TRINTA E
OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.2 Processo digital nº 23068.072111/2023-33 – Gabinete
da Reitoria – Encaminha, para aprovação, redistribuição do professor André da Silva Xavier, da
Universidade Federal do Espírito Santo (Ufes) para a Universidade Federal Rural de
Pernambuco (UFRPE), tendo como contrapartida o código de vaga 0931542. A Conselheira
Fernanda Falqueto Salvador, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Legislação
e Normas, do qual foi relatora, favorável à aprovação desde que o Departamento de Agronomia
possa ocupar o código de vaga, oferecido como contrapartida, imediatamente após a
publicação da redistribuição pelo Ministério da Educação, para que a oferta de disciplinas não
seja prejudicada. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 3.3 Documento
avulso nº 23068.010536/2024-30 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha,
para aprovação, estudo sobre as normativas para a prestação de serviço voluntário para fins de
docência, buscando adequações ao contexto interno e externo à Ufes, a fim de que seja
revisada a Resolução CCAE/UFES Nº 024, de 24 de junho de 2022. O Conselheiro Adésio
Ferreira, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Legislação e Normas, do qual
foi relator, favorável à criação de uma resolução regulamentando o processo de seleção de
professores e pesquisadores para a prestação de serviço voluntário, com fins de docência, nos
Departamentos do CCAE/Ufes. E ainda, a alteração da Resolução CCAE/UFES nº 024, de 24 de
junho de 2022, especificamente em seu Art. 9º item I: Onde se lê: “I - ofício do Departamento
ao Presidente do Conselho Departamental do CCAE-UFES solicitando a realização de serviço
voluntário, com justificativa;” alterar para “I - extrato da ata do Departamento, encaminhada
ao Presidente do Conselho Departamental do CCAE/UFES, com a aprovação da Câmara
Departamental do processo de Seleção para Prestação de Serviço Voluntário;”. Em
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por maioria. A Conselheira Ana Cláudia
Hebling Meira declarou seu voto contrário. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SESSENTA E OITO, DE
VINTE E DOIS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO e a DECISÃO NÚMERO VINTE E TRÊS BARRA
DOIS MIL E VINTE E QUATRO. A Presidente informou que o documento será encaminhado à
Comissão de Legislação e Normas para elaboração da minuta da resolução. 3.4 Processo digital
nº 23068.036964/2023-10 – Departamento de Zootecnia – Gercilio Alves de Almeida Junior –
Encaminha, para aprovação, o relatório de atividades desenvolvidas durante a licença
capacitação, no período de 25 de setembro a 23 de dezembro de 2023. O Conselheiro Jordão
Cabral Moulin, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, do
qual foi relator, favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E
VINTE E QUATRO. 3.5 Processo digital nº 23068.045335/2023-72 – Departamento de Zootecnia
– Mariana Duran Cordeiro – Encaminha, para aprovação, o relatório de atividades
desenvolvidas durante a licença capacitação, no período de 29 de setembro a 28 de dezembro
de 2023. A Conselheira Damaris Guimarães, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão
de Pesquisa e Extensão, do qual foi relatora, favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E CINCO
BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 3.6 Processo Digital nº 23068.043520/2020-80 –
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Departamento de Agronomia – Moises Zucoloto – Encaminha, para aprovação,
reorçamentação do projeto de extensão de nº 2010 “Implantação e desenvolvimento do Polo
de Fruticultura na região do Caparaó”, com gerenciamento dos recursos financeiros pela
Fundação Espírito-Santense de Tecnologia (FEST) (contrato nº 50/2020) e a prorrogação do
prazo de sua execução até setembro de 2024. A Conselheira Ana Cláudia Hebling Meira, com a
palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual foi relatora,
favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 3.7
Documento avulso nº 23068.014419/2024-45 – Departamento de Agronomia – Encaminha,
para homologação, os Planos Semestrais de Atividades Docentes (PAD’S) 2024/1 dos seguintes
professores: Adésio Ferreira, André da Silva Xavier, Cintia dos Santos Bento, Danilo de Lima
Camelo, Diego Lang Burak, Dirceu Pratissoli, Eduardo de Sá Mendonça, Fábio Luiz de Oliveira,
Fábio Ramos Alves, Felipe Vaz Andrade, Hugo Bolsoni Zago, Hugo José Gonçalves dos Santos
Junior, Leandro Pin Dalvi, Liana Hilda Golin Mengarda, Marcelo Antônio Tomaz, Marcia Flores
da Silva Ferreira, Moises Zucoloto, Renato Ribeiro Passos, Ulysses Rodrigues Vianna, Willian
Bucker Moraes. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 3.8 Documento
avulso nº 23068.014437/2024-27 – Departamento de Agronomia – Encaminha, para
homologação, os Relatórios Anuais de Atividades Docentes (RAD’S) 2023 dos seguintes
professores: Adésio Ferreira, André da Silva Xavier, Cintia dos Santos Bento, Danilo de Lima
Camelo, Diego Lang Burak, Dirceu Pratissoli, Eduardo de Sá Mendonça, Fábio Luiz de Oliveira,
Fábio Ramos Alves, Felipe Vaz Andrade, Hugo Bolsoni Zago, Hugo José Gonçalves dos Santos
Junior, Leandro Pin Dalvi, Liana Hilda Golin Mengarda, Marcelo Antônio Tomaz, Marcia Flores
da Silva Ferreira, Moises Zucoloto, Renato Ribeiro Passos, Ulysses Rodrigues Vianna, Willian
Bucker Moraes. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 3.9 Documento
avulso nº 23068.070601/2023-03 – Departamento de Zootecnia – Encaminha, para
homologação, o Plano Semestral de Atividades Docentes (PAD) 2024/1 da professora Mariana
Duran Cordeiro. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 3.10 Documento
avulso nº 23068.070597/2023-75 – Departamento de Zootecnia – Encaminha, para
homologação, o Relatório Anual de Atividades Docentes (RAD) 2023 da professora Mariana
Duran Cordeiro. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 4. COMUNICAÇÃO: 4.1 A
Presidente comunicou que no final de 2023 foram adquiridos alguns climatizadores que foram
instalados na quadra poliesportiva e em Jerônimo Monteiro. Informou também que serão
instalados projetores, com o suporte de proteção, em todas as salas e auditórios. 4.2 A
Presidente comunicou que após a aprovação deste Conselho da homenagem póstuma ao
professor Deolindo Stradiotti Júnior, bem como da aprovação do Conselho Departamental do
Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde, foi encaminhado um ofício solicitando a
anuência da família para a realização da referida homenagem. Na sequência, fez a leitura do e-
mail recebido em resposta, in verbis: “Boa tarde! Muito me emociona essa homenagem ao meu
esposo que lutou tanto pela acessibilidade no campus. Agradeço do fundo do meu coração. Um
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abraço carinhoso. Cristianan Stradiotti.” 4.3 A Presidente comunicou que recebeu, por meio do
Documento avulso nº 23068.013418/2024-83, uma manifestação de elogio de um estudante do
curso de Ciências Biológicas à Comissão organizadora do evento de acolhimento aos estudantes
ingressantes do semestre 2024/1, como segue: “Gostaria de elogiar a comissão de acolhimento
dos estudantes 2024/1, pois acredito que fizeram um bom trabalho e criaram um ambiente
amigável e divertido para alunos, tanto calouros quanto veteranos, seja por meio de músicas
com o DJ, fornecimento de pipoca e algodão doce, tê-lo feito juntamente com a feira
agroecológica, etc. Fica aqui registrado meus parabéns. Peter Ferraz Caon”. Informou que o
documento foi encaminhado para conhecimento dos membros da comissão e que foi enviado
um ofício de agradecimento ao estudante. 4.4 A Presidente comunicou que foi encaminhado
um documento à Pró-Reitoria de Planejamento e Desenvolvimento Institucional (Proplan)
solicitando informações sobre os critérios utilizados atualmente para a distribuição das bolsas
dos Projetos Especiais de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Extensão (PaEPEs), conforme aprovado
por este Conselho na reunião do dia 7 de março de 2024. Disse que a Proplan respondeu
informando que a resolução foi criada em 2017 e estabelece o quantitativo de bolsas para cada
unidade e informou que está em andamento um estudo para readequação do quantitativo de
bolsas em 2024, o qual será apreciado pelo Conselho Universitário da Ufes. Dessa forma, a
Presidente informou que encaminhou um e-mail à Comissão de Seleção e Acompanhamento
dos PaEPEs do CCAE, solicitando um levantamento da demanda de bolsas Paepe I e II e se há
necessidade de disponibilização de maior quantitativo de bolsas para atender à demanda deste
Centro de Ensino. 4.5 A Presidente comunicou que o processo de devolução da Fazenda
Experimental de São José do Calçado foi concluído e que está em andamento apenas as últimas
providências que foram solicitadas, como por exemplo, a apresentação de certidões de nada
consta e o desligamento da rede elétrica. 4.6 A Presidente comunicou que será realizado
novamente este ano o evento “Sábado de Esporte e Lazer” e que estão previstos dois eventos,
um no dia 8 de junho e o outro no dia 28 de setembro. 4.7 A Presidente comunicou que foi
formada uma equipe para organização da Festa Junina. Disse que está prevista para acontecer
no dia 21 de junho com os servidores e que também será realizada a Festa Junina Solidária com
os estudantes. 4.8 A Presidente comunicou que o contrato dos motoristas não prevê adicional
noturno e hora extra, por esse motivo, estão ocorrendo problemas com o horário de retorno
das viagens que ultrapassam o horário dos motoristas, após às 22 horas. Ressaltou que podem
ocorrer imprevistos, contudo, solicitou que em regra os pedidos devem considerar o retorno
dentro do horário limite. 5. PALAVRA-LIVRE: Não houve solicitação de registro. A Presidente
agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão encerrada às 15 horas e 40 minutos. Do que
era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e
aprovada, será assinada pela Presidente deste Conselho e por mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


